

Ж. п. линия Плъвенъ-Ловечъ

Въ неделя се откри съ голѣма тържественост новата ж. п. линия Пловдив — Карлово. Проектът е тази линия да продължи през Балкана — Троянъ и да се свърже съ Дунава. Като указание за това е и надписа над арката, издигната край гара Филипово: „Отъ Дунава, презъ Балкана за Бѣло море“.

Отъ две години усилено се работи и линията Ловечъ — Троянъ. За нея се предвиждат значителни кредити. Следователно, трѣбва да се надяваме, че следъ нѣколко години стариятъ път на Римската и Византийска империи Цариградъ — Ловечъ — Плъвенъ — Дунава, изоставенъ преди 1600 години, започва отново да се възстановява. Предвижда се дори, че до пълното завършване на проектираната ж. п. линия ще бжде построенъ нѣкъде между с. Гигенъ и Никополъ — мостъ надъ Дунава, който ще свърже нашитѣ желѣзници съ Гърция — Бѣло море и срѣдна Европа.

Неотдавна въ едни изявления гл. директоръ на желѣзницитѣ г. инж. Бошковъ, бѣше подчер-

талъ, въ връзка съ горния голѣмъ проектъ, необходимостта отъ една ж. п. линия Плъвенъ-Ловечъ.

Отъ друга страна, комитетъ за стопанското и културно повдигане на плъвенския край, въ своя планъ за бждешата си дейностъ, изработенъ напоследъкъ, сжщо е предвидилъ „да се заработи усилено за прокарване на ж. п. линия Плъвенъ — Ловечъ“.

Началото е поставено. Условия и разположение за тая ж. п. линия има вече, стига само да се пристъпи къмъ сериозна работа. И ако трѣбва да се върши нѣщо, нека се бърза, до като този проектъ по нѣкои тѣсно локални причини не бжде измѣненъ и проектираната ж. п. линия вмѣсто презъ Плъвенъ, както се предвижда, да избие къмъ нѣкой другъ заинтересованъ край.

Не е време за много умувания. Само тоя проектъ ако комитетъ успе да реализира, ще се смѣта, че той е изпълнилъ 80% отъ своя генераленъ планъ.

Нека се мине отъ думи къмъ дѣла!

БЕЛЕЖКИ

Подслушни разговори

Въ една чапльня съмъ. Чакатъ мнозина. Всѣи се старае да убие времето си. Чта вестникъ и до-чувамъ до мее женски гласъ:

— Всичко с уби у насъ. Не знаемъ вече какво сме и какво ще бждемъ.

— Години нредъ да се учишъ, да се отдадешъ всецѣло на едно призвание, та да станешъ играчка на партизани.

Чудно ми стна: — жена да споменава за партизани и наострихъ слухъ. Изглежда нѣкой запитваше та съседка ми продължи:

— Като рекаха, ще съкращаватъ учителки Изтрѣпнахе всички. Едни се рѣзичаха по ходатайства, застѣжничества, и като че ли онѣзи, нито най-много се страхуваха тѣзи или волниха или премѣстна. Никой между насъ не отива въ радостъ на училище: убиха си гордостъ и почтенностъ — като трупове се движимъ. Азъ не правихъ никакви постѣпки. Защо ли да се унижавамъ. Като че о чудо останахъ. И то ужъ щѣха да съкращаватъ учителки — сега въ гимназията има 9 повече отъ миналата година . . .

Много още говори тази доста възрастна дама. Можехъ всичко да слушамъ, н дочухъ друго: просто за невръване. Говореше мжжъ:

— Чудно, нашитѣ общинари този пътъ се издигнали надъ дребнавоститѣ: сетихъ се, че Ляпчевъ е почетенъ гражданинъ и отпечатали некрологъ. Така трѣбва да се прави, ако истинна напредваме . . .

Другъ възрази: — Това добре, мрълъ човѣка единъ некрологъ издади. Друго не разбирамъ:

— Общината или гражданитѣ да присѣтствуватъ на панихидата за Ляпчевъ. Раздѣла некролози, а нито окр. управителъ, нито кметъ, че даже и полова пом. кметъ, не се яви на панихидата!

Бориславъ.

Продава

Окъща съ четири дюкяна на главната улица, рещу околийското управление. Споразумение Ник. Вас. Ракитинъ.

ТОДОРЪ КОСТОВЪ

АДВОНАТЪ

премѣсти пиалището си на реда на окръжния сѣдъ, въ новитѣ дюкяни

Подъ наемъ

се дава апартаментъ отъ 4 стаи, кухня, килеръ, баня, маза, водна и електрическа инсталация. Споразумение при Нейко Иотовъ

— Какво има? — попита Роза Клармонъ изненадана.

— Госпожо, . . . огърлицата я нѣма . . .

— Огърлицата ли? Коя огърлица?

— Огърлицата на госпожа Андриана дьо Валансъ.

Изненадани, смутени, ужасени, — тѣ знаяха, че тази огърлица отъ диаманти струваше 200,000 франка, — гоститѣ станаха бързо, като въ сжщото време хазайката настояваше:

— Казваше, че огърлицата я нѣма . . . Кой я взелъ? . . .

— Разбира се, не азъ, госпожо. Обаче нѣма я . . .

Последвана отъ гоститѣ си, Роза Клармонъ се отправи къмъ столовата. Всички, и поканени и прислужници, си спомнаха твърде добре, че Андриана дьо Валансъ, когато седаше на масата, бѣше сложила огърлицата си и една ръчна чанта отъ руска кожа върху една малка масичка за десерти. Чантата бѣше на мѣстото си, обаче, огърлицата бѣше изчезнала. Никой не бѣше влѣзълъ въ вилата, чиято врата оставаше още заключена. Дветѣ кучета, които дрѣмѣха подъ перистила,

Г-ца РАЙНА П. ЯНУЦЕВА
(прогимназиална учителка)

Г-нъ БОРИСЪ БЕЙКОВЪ
ще се вѣнчаятъ въ неделя, 26 т. м., 11 часа предъ обѣдъ въ с. Телишъ.
За телеграми Бейковъ, Денкоглу 44—София.

Плъвенъ.

Плъвенъ.



ASPIRIN
Байеровитѣ
Аспиринови таблетки
се продаватъ само въ оригиналнитѣ за България кутии отъ сивъ картонъ, съ на-
фявъ печатъ, облепени съ зеленъ бандеролъ съ жълтъ надписъ по-
негонъ съ кръстообразната
марка „BAYER“
(съ 20 или 6 таблетки).

ГАЛОШИ ШУШОНИ
„Трапецъ“ и
„Бакишъ“
на фабрични цени търсете въ
МАГАЗИНЪ „ПРАГА“

Отъ вѣка захвърлена и изоставена шапка
Бр. Сеченски
химически правятъ нова празнична шапка.
Представителъ за ПЛЪВЕНЪ

Поради това, че сж малки за нейното производство, система „Плъвенска Гъмза“ продава два казана за ракия, система „Дунавъ“, напълно запозени, отъ които единия на огънь, съ вмѣстимостъ 500 lt., а другиятъ, на водна баня съ вмѣстимостъ 200 lt.

ПРОИЗВОДИТЕЛНА ШАПКАРНИЦА
МАРИНЪ ИЛИЕВЪ — Плъвенъ, до магазинъ „МАША“
Произвежда най-хубави, най-модерни и най-евтини каскети, фуражки, барети, кожени калпачета и др. Цени отъ 25 л. нагоре
Продажба на едро и дребно. — Виджте ветрината!

Граждани, чрезъ спортнитѣ ротативни ав-
валидитѣ! Който дава **България**
за инвалидитѣ, дава за

„ТРАПЕЦЪ“
БОТУШКИ по 450 лв.,
ШУШОНИ и ГАЛОШИ
на фабрични цени и най-голѣмъ изборъ има само въ
МАГАЗИНЪ „МОСКВА“
Платете си абонамента

Националь - социализъмътъ

Е САМО ЗА ГЕРМАНИЯ

Тѣзи дни г. Хансъ Хинкелъ, 33 годишенъ, държавенъ комисаръ и главенъ организаторъ на „Бойниятъ съюзъ на германската култура“ — на въпроса за отражението и влиянието на националь-социалистическата революция върху другитѣ народи — е заявилъ:

— Националсоциализъмътъ е въ още по-малка степенъ отъ фашизма експортенъ артикулъ. Наистина въ нѣкои страни се образуватъ политически групи, които дори заематъ нашето име, но азъ трѣбва изрично да подчертая, че това не само не става по наше желание, но то показва и неразбиране на това, което става въ Германия. Действително, всички страни се намиратъ въ криза и цѣла Европа пшшка подъ бременото на либералистичния и материалистичния духъ и на неговата логическа и неизбѣжна последица, комунизма и това обстоятелство насочва борбитѣ на отдѣлнитѣ национални и родолюбиви движения къмъ една и сжща целъ. Обаче, всѣки народъ и всѣка страна трѣбва да намѣрятъ за себе си форма и възможностъ за превъзможване на кризата.

България е прицелъ на комунистическия огънь не по-малко отъ Германия. Тя сжщо прекара една полукомунистическа епоха, прежививъ сжщо конспирации и атентати като този върху софийската катедрала. Главниятъ под-

тикъ, обаче, за това, че една специфично земеделска страна като България може да бжде хвърлена въ такава криза и подложена на такива изпитания, е въ края на крайщата податисическото положение, въ което я постави Ньойскиятъ миренъ договоръ.

Независимо отъ Германия напоследъкъ и останалитѣ европейски народи се опълчватъ противъ интернационалния капиталъ, противъ либерализма и комунизма и тѣхнитѣ вътрешни структурни промѣни, колкото и тѣзи борби да сж различни и въ зависимостъ отъ расовитѣ и национални особености на отдѣлнитѣ народи, ще се движатъ въ една обща насока и ще иматъ една сходна целъ. Отъ тѣзи борби и отъ отричането на либералистичната епоха ще израстне не само въ Германия, но и другадѣ въ Европа това, което нашия водачъ Адолфъ Хитлеръ изтъква като дълбока смисълъ и целъ на тази революция: **новъ човѣкъ**. Космическитѣ и историческитѣ линии на тѣзи европейски борчески години ще създадатъ единъ новъ европеецъ, който ще представя въ най-висша смисълъ на думата обобщенъ типъ, макаръ и представенъ въ различни национални отсѣнки. Тѣ ще създадатъ единъ новъ човѣкъ, пълненъ съ героизъмъ, жизнерадостностъ и любовъ къмъ родната земя.

— и толкова прилични една на друга въ тѣхната очевидна разновидностъ — въ она граниченъ и специаленъ, едновременно твърде отворенъ и свободенъ свѣтъ на хора отъ висшето общество, които минаватъ ношитѣ си само въ развратъ и веселие.

Мжжетъ се срещаша за първи пътъ, но свикнали съ този особенъ свѣтъ, тѣ се поклониха единъ другиму съ свойствената имъ любезна свобода, когато Роза Клармонъ ги бѣше представила и запознала: Жакъ Ларденоа, Пиеръ дьо Тигренъ и графъ Робертъ дьо Бризноаръ. И изведнажъ усмивкитѣ на женитѣ, лъскавината на цвѣтоветѣ, блѣсъка на диаманти и на злато, отражението на кристалния порцеланъ и на сребърнитѣ прибори, лекиятъ зефиръ, идящъ отъ къмъ верандата и носящъ силната и смѣсена мирисъ на градинскитѣ цвѣта, направиха тримата господа много любезни.

Но, ето че изведнажъ, прескачайки стѣпалата на перона, притича една слагиня, и запхтяна, нервна, треперяща, съ разширени очи отъ страхъ, каза ужасена:

— Госпожо . . . госпожо . . .

ОГЪРЛИЦАТА НА СИРЕНАТА
Разказъ отъ АРМАНЪ ШАРПАНТИЕ

На сѣнка въ бесѣдката въ градината, предъ нѣжнитѣ саксонски порцеланови чашки, отъ кждето силниятъ ароматъ на кафе се изпаряваше, за да се примѣси веднага съ острата миризма на хавайскитѣ пури и съ сладкия парфюмъ на дамскитѣ цигари „Визиръ“, седѣха тамъ трима мжже и три жени, — свѣтски хора и демимонденки, отстранили се за нѣколко часа отъ бурния и суетенъ животъ на булевардитѣ, вкусящи, следъ единъ разкошенъ обѣдъ, сладостта да помечтаятъ подъ свѣжестта на цвѣфалитѣ дървета, като незабравка, разбира се, да поклонарстватъ по адресъ на отсѣтсвующитѣ приятели.

Женитѣ Роза Клармонъ, Бланшъ дьола Куртиль и Андриана дьо Валансъ се познаваха отъ дълги години, понеже изживѣваха еднакви сжществувания

не бѣха залали. Изглеждаше, значи, че невъзможно да се вмъкне нѣкакъвъ крадецъ.

Това се предприе общо и генерално претърсване, но колкото и внимателно то да бѣше не даде никакъвъ резултатъ.

Какво да се прави? . . . Шестъ часа бѣше току що ударилъ и поканенитѣ на Роза Клармонъ мислѣха да се завърнатъ въ Парижъ, кждето важни срещи ги викаха.

— Ще предупредя полицейския комисаръ, — каза Роза Клармонъ, — трѣбва да се намѣри тази огърлица.

Седъ четвъртъ часъ комисаря пристигна и поиска да му се обясни подробно и внимателно цѣлата работа. Следъ това той прегледа всички стаи, взе отпечатъци отъ стѣпки въ градината по пѣсчнитѣ алеи, които водѣха къмъ кухнята, и заключи, че нѣкакъвъ крадецъ е навѣрно използвалъ невниманието на прислугата и отсѣтствието на господаритѣ, за да се примъкне въ трапезарията и извърши своята кражба.

Дни, следъ това и цѣли седмици се изминаха безъ да може

мистерията да се разтули. Събтието разгласено чрезъ вестницитѣ, направи голѣмъ шумъ. Множество анонимни писма и клевети се получиха въ полицейското комисарство, но никоя отъ диритѣ не даде резултатъ. Следъ една дълга анкета и много отсѣтки, събитието си оставаше неразгадаемо. Най-сетне, чувствувашъ се безсиленъ да открие истината, сждебниятъ следователъ класира аферата и я впи „къмъ дѣло“.

Единъ хубавъ денъ сутринъ Андриана дьо Валансъ се замисли за последнитѣ грижи и своя тоалетъ, когато камариеката ѝ подаде визитната карта на графъ Робертъ дьо Бризноаръ.

— Поканете го въ салона, каза тя, — сега ще дойда . . .

И тя последва камариеката — Вие, драги графе! . . . Какъ ми дава честта на вашата трапезария визита? . . . Да не би съчайно да сте открили крадеца на огърлицата ми?

— Да!
— Шегувате се, нали?
— Съвсемъ не!

Виджайки спокойния видъ графа, слушайки студентитѣ

За грамотността у насъ

Обкновено под „грамотност“ у насъ се разбира умениято криво-лъво да се подпише — не! — по-право да се нарисува име и презиме. Официално всички, които сж ходили макаръ само до първо отделение, т. е. всички, които „знаят да четат и пишат“, биватъ признани за грамотни. Законитъ даватъ право на такива изкустници на перото да заематъ служби и да бждатъ кандидати въ всевъзможни изборни листи. Споредъ това схващане става и изчисляването на процента на „грамотнитъ“ люде. И понеже тоя процентъ за петдесетгодишната България не е най-малкиятъ, води се заключение, че въ страната ни има излишъкътъ отъ умственъ пролетариатъ!

Това не само че не е вѣрно, но и несериозно.

Защото най-често се посочва свърхпроизводство на младежи, останали само съ срѣдно образование, а се забравя или се не вижда, че толкова още служби сж заети отъ лица съ доосвободителенъ образователенъ цензъ.

Лошото е, че ние още живѣмъ съ нѣкои завешани отъ миналото разбирания по много въпроси. Такъвъ наследенъ възгледъ е, напиримѣр, възгледътъ за грамотността.

Едно време, когато още писмото не е било така усвѣршенствувано и писането на книги е било работа нелесна, тайната на писменитъ знаци е била достъпна само за малцина. Въ най-старитъ епохи тази тайна сж владѣли жрецитъ или първосвещеницитъ. Въ Китай даватъ на този, който умѣе да си служи съ повече знаци отъ нѣколкохилядната азбука, титлата мандаринъ. А нашитъ помаци изъ Родопитъ поставятъ около феса бѣла кърпа въ знакъ на това, че човѣкътъ, който я носи, умѣе да чете, макаръ често и безъ да разбира арабскитъ шевизи на корана. Не по-иначе е стоялъ този въпросъ и у нашитъ прадѣди отъ първитъ години на кирилometодиевата писменостъ. Мжчнитъ глаголически знаци сж били разбираани сравнително отъ малцина. Когато св. Климентъ изнамира кирилицата, работата, наистина, малко се улеснява. Но още и дума не може и да става за широко разпространяване на изкуството да се чете и пише. И това продължава дори до освобождението. Книгопечатането, наистина, отдавна е измамврено и съ това народното образование въ Европа се тика немовѣрно бързо напредъ. Но не-посилнитъ условия на турско-гръцкия гнетъ не сж позволявали на народа ни да отбележи нѣкакъвъ напредъкъ. Четмо и писмо си оставатъ дълго време непроницаема загадка за граматното мнозинство отъ нашия народъ.

Така само може да се обясни произхода на народната гатанка: „Бѣло поле — черно жито; що е то?“ А сжщо така да се разбере, защо и днесъ не само неукитъ, но всички казваме, че училището учи „на четмо и писмо“, а никой не казва, че въ училище се научава напр. какъ се събиратъ дроби съ различни знаменатели.

По традиция, значи, у насъ се разбира, че целта на училището е напълно постигната, щомъ като децата сж усвоили премждростта да четатъ и да пишатъ — не е важно **какво и какъ**.

Ето кое отъ една страна е погрѣшно, а отъ друга — смѣшно и печално едновременно.

Погрѣшно е да се смѣта, че е нѣкакво Богъ знае какво достойнство да се различаватъ буквитъ, за да може да се чете каквото и да е. Защото най-често се попада на книжнина, която само повече ще затъпи и разврати, щомъ като не може четецътъ да разбере **какво** именно да чете.

Смѣшно и печално едновременно е, че такъвъ човѣкъ, който може само да срѣча и едва да да постави подписа си, като поржчителъ, на нѣкоя полица, влиза въ процента на грамотнитъ люде у насъ.

Така сж схващани тия работи у насъ не само отъ народъ, но и отъ официални мѣста. И споредъ това е опредѣлена целта на образованието. Думата е за практичната страна на въпроса. Теорията — тия винаги си е оставала теория.

Ние често обичаме да се сравняваме съ Запада и да доказваме нашия напредъкъ. Първо условие това сравнение да бжде справедливо и умѣстно е да престанемъ да живѣмъ съ традиционното, предосвоботително схващане на понятието „грамотност“. Трѣбва да се разбере, че грамотитъ може да се смѣта онзи, който е завършилъ поне срѣдно учебно заведение.

Ас. Марковъ.

Чуждитъ капитали у насъ

Слабо още икономически и лишено отъ свои капитали, българското стопанство има голѣма нужда отъ чужди капитали. За това и пласирането имъ въ сграната лесно е станало и се е увеличило следъ войната.

Мислѣше се по-рано, че съ настъпването на стопанската и финансовата криза чуждитъ капитали ще намалатъ у насъ. Въместо това, обаче, за белязва се едно увеличение: до като въ края на 1929 г. стопанскитъ предприятия подъ формата на акционерни дружества съ чужди капитали сж били 104 съ обща сума 2 милиар-

да 125,681,000 лева, въ края на 1932 г. чуждия капиталъ се е разширилъ въ 120 стопански предприятия съ 2 милиарда, 293 милиона, 721,000 лева.

Увеличение участието на чужди капитали най-вече се чувствува въ индустриалнитъ предприятия: отъ 50 въ 1929 г. съ 1 милиардъ, 532,905,000 лв. индустриалнитъ предприятия съ чужди капитали сж сгинуали въ 1932 г. до 60 съ капиталъ 1 милиардъ, 614,955,000 лева. Подобно разширение е отбелязано и въ търговскитъ предприятия: отъ 30 въ 1929 г. съ 165,325,000 лв. увеличили сж се въ 1932 г. на 34 съ 218,825,000 лв. капиталъ. Сжщото е и съ транспортнитъ дружества: отъ 5,600,000 лв. въ 1929 г. капиталътъ имъ е достигналъ 24,900,009 лв. въ 1932 год.

Тѣзи цифри ясно посочватъ, че въпрѣки психологичнитъ и законодателни условия на нашия кредитъ, чуждия капиталъ не се е почувствувалъ застрашенъ, понеже въ по-голѣмата си частъ е добре запазенъ у насъ.

Продава

се дюкянъ, площадъ на свободата, 4 метра лице и 12 метра дълбочина. Споразумение магазинъ „Билка“

Вѣрно, изядахъ ви цѣли 600,000 франка... О, Господи Боже мой!.. Колко далече е вече всичко това!.. И тази огърлица!.. Държахъ много на нея, защото пазахъ много скъпъ споменъ отъ нашия общъ и наедно преживѣнъ животъ... Значи имате две малки деца... Трѣбва да се уреди нѣкакъ си това... Следъ всичко станало, имате право. Тази огърлица е толкова моя колкото и ваша... Е, добре, понеже ми прави удоволствие, имамъ пълното право да ви я възвѣрна... — О, не, не!... Немога... — А ако си я подѣлимъ на две... Да си стеснявате и откажете, ще бжде смѣшно... Ще си я подѣлимъ, нали?..

Продължавайки да говори така, Адриана се отправи къмъ тоалетната си масичка, отъ кждето взе нѣкакъвъ малъкъ пакетъ банкноти и ги вложи въ ржкатъ на Роберта.

Една година по-късно приятелкитъ на Адриана дѣво Валансъ бѣха изненадани да видятъ върху бѣлата и разкошна грѣдь прочутата огърлица. Никой никога, обаче, не чу дума за тайната на нейното изчезване и намиране.

думи, които никакъвъ жестъ не стопляше, Адриана разбра, че той казваше истината. Нѣкаква бърза радостъ блѣсна въ очитъ й.

— И крадеца кой е?

— Азъ съмъ, отговори Робертъ дѣво Бризноаръ, като извади изъ джеба си огърлицата.

— Вие! Гледай ти! Шегувате се! Нищо не разбирамъ!...

— Ще разберете веднага... Изминаха се вече цѣли дванадесетъ години, когато се запознахъ съ васъ. Тогава бѣхъ много богатъ... Наедно, ние извдохме 600,000 франка... Тогава именно имахъ щастието да Ви направя подаръкъ тази огърлица... Отъ тогава преживѣхъ страшно тежки дни... Хиляда следъ хиляда изгубихъ цѣлото си състояние... или почти... Преди петъ години се оженихъ за едно младо момиче отъ нашето висше общество, обаче, бедно... Имаме две деца... Не мизерствуваме, разбира се, но се лишаваме отъ много нѣща... Разбирате ме Вие, нали?... А трѣбва да се покажеме винаги на положението ни... И ето защо оня денъ у Роза Клармонъ, чиято покана имахъ слабостта да приема, ко-

гато видѣхъ огърлицата... Тази огърлица, която сама по себе си представлява цѣло имане... Всичко останало бѣше по-силно отъ мене... Помислихъ, че за васъ тя бѣше малко нѣщо, — единъ луксъ... Когато пъкъ за моитъ деца, тя можеше да бжде срѣдството да си създадатъ едно ценно положение, да се издигнатъ въ обществото... Какво да ви кажа... Изгубихъ всѣкаква съвестъ... Казахъ си, че тази огърлица все пакъ малко отъ малко ми принадлежи... И следъ това всичко останало бѣ по-силно отъ мене... Азъ я взехъ... извинете ме... Ето я... Прости!..

— Да ви извиня!... Да ви простя!.. Бедни приятели!..

— Голѣмо дете... Каква глупостъ сте направил!... Трѣбваше да ме намѣрите... и да ми кажете всички тѣзи нѣща...

Зимата вече пристѣпя! Гответе се!

Всички — бедни и богати, малки и голѣми, ще могатъ да се облекчатъ съ евтими, топли, разноцвѣтни и много финни

100% Чисто вълнени трикотажи 100%

ОТЪ МАГАЗИНИТЪ НА

ПЛЕТАЧНАТА
ФАБРИКА

„Св. Никола“

която поради високото качество и богатия изборъ на своитъ трикотажи зае въ едно кжсо време първо мѣсто въ нашата трикотажна индустрия.

Единствена ф-ка „Св. Никола“ може да Ви поднесе голѣмъ изборъ

ТРИКОТАЖИ САМО ОТЪ ЧИСТО ВЪЛНЕНИ

ЕВРОПЕЙСКИ ПРЕЖДИ КОСТЮМИ, РОКЛИ, ЕСКИМОСЧЕТА, ЖИЛЕТКИ, БЛУЗИ — всички нюанси и цвѣтове.

Долно облѣкло

— фланели, комбинизони, кюлоти отъ „Егеръ“, „Мако“, „Платиръ“, „Вата“ и др.

Прежди мѣстни и европейски, екстра качество, надъ 250 различни цвѣтове и съ голѣма мекота на влакното.

ВЪ ВАШЪ ИНТЕРЕСЪ Е

ПРЕДИ ДА КУПИТЕ ОТЪ ДРУГАДЕ да **ПРОВѢРИТЕ ЦЕНИТЪ** на ТРИКОТАЖИТЪ и **ПРЕЖДИТЪ** въ магазинитъ на

„Св. Никола“

ПЛЪВЕНСКА I КЛ. ДЪРЖАВНА БОЛНИЦА

Обявление № 4236

На 21 декемврий 1933 год. въ Плъвенското окръжно данъчно управление, отъ 15 до 16 часа, ще се произведе търгъ, съ тайна конкуренция, за отдаване на наемател доставката на единъ новъ регентовъ апаратъ заедно съ необходимитъ принадлежности къмъ него, на обща стойностъ 220,000 лв. Залогъ за участие въ търга 10% отъ девизната цена. Поемнитъ условия сж на разположение въ всѣко време въ болницата, а въ деня на търга — въ данъчното управление.

Гр. Плъвень, 15 ноемврий 1933 година.

Отъ болницата.

Праздниците започнаха!

Голѣмо удоволствие ще бжде за вашитъ гости ако имъ поднесете **ШОКОЛАДЪ, БОНБОНИ и БИСКВИДИ** „Балъкчиевъ“ Складъ въ Плъвень, сѣръ-пазаръ, Д. ВЕЛЕВЪ.

ПЛЪВЕНСКА I кл. ДЪРЖАВНА БОЛНИЦА

Обявление № 4276

Плъвень, 18 ноемврий 1933 год.

На 31-я день отъ публикуване на настоящето въ мѣстния в. „Северно Ехо“ отъ 15 до 16 часа въ Плъвенското окр. данчно управление ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаване на наемател болничното дюкянче, находяще се подъ кожновенерическото отделение при болницата за време отъ 1 януарий 1934 год. до 31 декемврий с. г. включително.

Приблизителенъ годишенъ наемъ 6000 лв. Залогъ за участие въ търга 10% отъ девизната цена. Поемнитъ условия сж на разположение въ всѣки денъ въ болницата, а въ деня на търга въ данъчното управление.

ОТЪ БОЛНИЦАТА.

ЦИГАРИТЪ

„ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ“ сж винаги най-приятнитъ и ароматични!

„Шевролетъ“ — товарна камионетка тонъ и половинна, оказионъ, напълно запазена, се продава. Справка Георги В. Гошевъ — VIII кв. 1—2

Търсете галоши, шушони, лачени пантовки съ връзки, сандали, царвули, кжщни пантофки, туристически гетри, ботуши и др. отъ

ГУМЕНАТА ФАБРИКА **„БОТЕВЪ“**

Качество, трайност, лакъ и фасонъ гарантирани.

— **Цени конкурентни!** —

МИНЧО БОТЕВЪ — ПЛЪВЕНЪ. Телефонъ № 194.

Дава се подъ наемъ САЛОНЪ — бивша бирария Коста Лазаровъ и кино „Електра“. Споразумение при Иванъ Хр. Бурджевъ.

Четете в. „Северно Ехо“ — Платете си абонамента.

ХРОНИКА

Вънчавка. — Утре, недѣля, въ с. Телишъ ще се вънчае г. Борисъ Бейковъ за г-ца Райна П. Януцева — учителка. Нашитѣ сърдечни честитки.

Ловна вечеринка. — На 9 декемврий плѣвенското ловно д-во „Соколъ“ дава въ салона на д-во „Съгласие“ традиционата си литературно-музикална вечеринка. Ще се разиграе богата лотария на убитъ дивечъ, препарирани птици, ловни пушки и други предмети.

Движението по Дунава. — Крайбрѣжната служба между Видинъ и Русе съ пѣтническия параходъ „Минерва“ се преустановява тази година отъ Австрийското дунавско параходно д-во на 30 т. м., като на този день „Минерва“ трѣбва за последенъ пѣтъ отъ Русе за Видинъ.

По този случай представителството на Австрийското дунавско параходно д-во съобщава, че при него се намиратъ тѣй наречени тѣ сезони карти, които освобождаватъ притежателитѣ имъ отъ австрийската паспортна виза и даватъ и много други улеснения.

Скрѣбни. — Нощесъ е починалъ следъ продължително боледуване нашия съгражданинъ Стойко Ив. Мутафовъ, 59 годишенъ, търговецъ. Нашитѣ сърдечни съболезнования къмъ опечаленито семейство.

Пари и кредитъ. — На тази тема ще говори въ клуба на Демократическия сговоръ г. д-ръ Ник. Караивановъ. Сказката ще стане въ понедѣлникъ, 27 т. м., точно въ 6 1/2 часа вечерята.

Детска забавачница. — Отъ 1 т. м. се откри детско училище въ града ни подъ ржководството на г-ца Н. д-ръ Георгиева, завършила двегодишния Фребеловъ курсъ при американската детска градина въ София. Записванията на децата продължава въ кѣщата на ул. „Св. Кирилъ и Методий“ № 13 къмъ смѣтната палата.

Най-приятна изненада на сезона за плѣвенци е гастролътъ на Мария Иерица, славея на Виена, въ филма „Великата княгиня Александра“, който модерния театъръ представя отъ понедѣлникъ, 27 т. м.

ШАЛЯПИНЪ Е РЪДЪКЪ ГЛАСЪ И ПРЕСЪЖПЪ ГАСТРОЛБОРЪ!

МАРИЯ ИЕРИЦА
Е ОЩЕ ПО-РЪДЪКЪ ФЕНОМЕНЪ И ДВАЖЪ ПО-СЪЖПЪ ГЛАСЪ!
МОДЕРЕНЪ ТЕАТЪРЪ ОТЪ ПОНЕДѢЛНИКЪ 27 т. г.

ВЕЛИКАТА КНЯГИНЯ АЛЕКСАНДРА
Епохална руска тондрама — музика Францъ Лехаръ
съ МАРИЯ ИЕРИЦА — ЛЕО СЕЛЗАКЪ мировъ теноръ, СЪОКЕ САКАЛЪ и др.
Оперетна частъ — „АИДА“ въвъ виенска опера!
Руски пѣсни и танци!
Действието се развива въ царска Русия — Революцията — Виена?

Най-много сега се четатъ „Седмиченъ прегледъ“ — илюстрирано списание. Редакторъ Бор. Зографовъ; „Щурецъ“ — хумористиченъ вестникъ. Редакторъ Фра Дяволъ; „Българанъ“ — хумористиченъ вестникъ. Редакторъ Н. Фолъ. Търсете ги въ будитѣ и вестникопродавцитѣ.

Изъ училищната инспекция. — Уволненъ е секретаря на Плѣвенската окръжна училищна инспекция г. Д. Раковски. На негово мѣсто е назначенъ г. Цано Лазаровъ, бившъ луковитски околийски училищенъ инспекторъ.

Народенъ университетъ. — По покана на народния университетъ при д-во „Съгласие“, г. проф. Г. Пашевъ отъ богословския факултетъ, ще държи две сказки на теми: четвъртъкъ, 30 т. м. — „Идейнитѣ влиания върху българския народъ презъ преходния периодъ на неговото развитие“; петъкъ 1 декемврий — „Материалистическия комунистически и християнски моралъ“.

Всѣки търговецъ има интересъ да даде рекламата си въ вестникъ, който най-много се чете.

Най-голямъ тиражъ, най-широко разпространенъ и най-четенъ вестникъ въ Плѣвенския окръгъ е само „Северно Ехо“.

Провѣрете това, преди да рекламирате!

Утвърдени устави. — М-вото на вътрешнитѣ работи е утвърдило уставитѣ на юношката за друга „Отецъ Паисий“ въ с. Рупци — луковитско, и пчеларскитѣ д-ва „Липовцѣтъ“ въ с. Хлѣвене и „Акация“ въ Ловечъ.

Общински избори. — Утре, недѣля, ще бждатъ произведени допълнителни общински избори въ с. Карлуково — луковитско.

Благотворителенъ концертъ. — Въ недѣля, 26 т. м., 5 ч. следъ обѣдъ въ салона на популярната банка П. Бояджиевъ — теноръ и г-жа Г. Тричкова — сопрано, ще дадатъ голѣмъ благотворителенъ концертъ за въ полза на туристическото д-во „Студенецъ“. Програма интересна и разнообразна.

СЪЧИНЕНИЯТА на Григорий Петровъ доставя за Плѣвенския окръгъ само г. Борисъ Паспалевъ — Плѣвень. Той е представител на книгоиздателството въ окръга, което издава книгитѣ.

Родителитѣ и учителитѣ ще изпълнятъ една полезна работа за своитѣ деца, ако ги абонираатъ за най-голямъ интересенъ вестникъ „Пжтека“. Годишенъ абонаментъ 60 лв. Адресъ: в-къ „Пжтека“, ул. Априловъ 16а София.

ЦИГАРИТЪ, „Енидже Вардаръ“ сж превъзходни!

Починалъ отъ разривъ на сърдцето

Както стоялъ въ кафенето

Онзи день, сутринята, запасния полковникъ Стоянъ Тормановъ, 70 годишенъ, отъ Ловечъ, отишелъ въ кафене „Централъ“ за да си пие кафето. Току що влѣзалъ въжтре, Тормановъ падналъ на земята и веднага починалъ. Лѣкаритѣ констатирани, че е починалъ отъ разривъ на сърдцето.

Референдумътъ въ Ради-ненецъ пропадналъ

Борбата между въздържатели и крѣчмари

Въ недѣля въ с. Радиненецъ, плѣвенско, е билъ произведенъ референдумъ за затваряне на крѣчмитѣ въ селото. Агитациитѣ сж били много оживѣни. Презъ цѣлата седмица, преди референдума, въздържатели усилено агитирали за затваряне на крѣчмитѣ, като устроили и нѣколко беседи.

Крѣчмаритѣ въ селото, обаче, не стояли съ скрѣстени рѣце. Тѣ сжщо усърдно „агитирали“ противъ закриването на крѣчмитѣ, доказвайки, че виното било храна. Референдумътъ приключилъ при резултатъ: 316 гласа противъ закриването на крѣчмитѣ и 218 за закриването имъ.

Осжденъ садистъ за блудство

Една справедлива присжда

Тия дни въ тукашния окръженъ сждъ се разгледа дѣлото заведено срещу Никола Раковъ, машинистъ при градската баня, който презъ лѣтото бше блудствувалъ съ едно 8-годишно момиченце и бше го заразилъ съ венерическа болестъ.

Сждътъ осжди садиста на три години строго тъмниченъ затворъ.

Д-ръ Г. Арнаудовъ
ПРИЕМА БОЛНИ
всѣки день отъ 2 ч. сл. обѣдъ.
Кабинетъ, ул. „Емборе“, до окръжния сждъ.

Голѣмъ концертъ. — На 2 декемврий Домътъ на изкуствата и печата урежда голѣмъ концертъ на известнитѣ наши оперни артисти г-жа Цв. Табакова — Попова и Мих. Поповъ. Концертътъ обещава да бжде едно рѣдко музикално тържество за Плѣвень.

Д-ръ Т. С. Симеоновъ
по ушни, носни, гърлени и очни болести
откри кабинета си срещу земледѣлската банка (въ кѣщата на зап. полковникъ Шишковъ).
Преглежда и оперира болни

„Северно Ехо“ е независимъ вестникъ и свободна трибуна за всички. Възгледитѣ на вестника по политическитѣ въпроси се изразяватъ само въ статиитѣ безъ подписъ.

Тихомиръ Минчевъ
ЗЖБОЛЪКАРЪ
(задъ Популярната банка)
ПЛѢВЕНЪ
Приема { отъ 9—1 часа и
отъ 2—6 1/2 часа

НЕОТЛАГАЙТЕ, платете си абонамент! Ние не допускаме, че ще се намѣрятъ наши абонати, които следъ като цѣла година сж получавали и чели най-редовно в. „Северно Ехо“, ще поискатъ да се възползватъ безплатно отъ нашия трудъ, усилия, срѣдства, рискове и довѣрие, което сме имали къмъ тѣхъ.

БЛАГОДАРНОСТЪ
Поручикъ Тихомиръ Мустаковъ отъ гр. Русе, изказва своята безгранична благодарностъ на началника на хирургическото отдѣление при Плѣвенската държавна болница д-ръ Щърбовъ и старши лѣкаръ при сжщото отдѣление д-ръ Панайотовъ за извършената отъ тѣхъ операция, благодарение на която бше спасенъ отъ страшната болестъ „перфориранъ гноенъ апендиситъ“ съ абцесъ „около слѣпото черво“. Сжщо така въ лицето на г-управителя на болницата, изказвамъ своята благодарностъ на всички лѣкари и сестри отъ хирургическото и вътрешно отдѣление, за доброто гледане и вниманието съ което бѣхъ обкржжени презъ време на лѣкуването ми.
Пор. Т. Мустаковъ

ТРАЙНО, ЕВТИНО И КРАСИВО!
Преди да купите отъ другаде провѣрете ценитѣ на **ГАЛОШИТЪ, ШУШОНИТЪ И ЗИМНИТЪ ОБУЩА** въ **обущарския магазинъ „ВЕНЕЦИЯ“** на Илия Петковъ
БОГАТЪ ИЗБОРЪ — НАРОДНИ ЦЕНИ!

Дава се подъ наемъ дюкянъ съ хладилникъ на ул. „Съгласие“, II кв., до бюро „Мѣрки и теглилки“. Споразумение въ популярната банка — Плѣвень, на 4 декемврий т. г. отъ до 5 часа следъ обѣдъ.

СКРѢБНА ВЕСТЪ
Съ препълнено отъ тъга сърдце съобщаваме на роднини, приятели и познати, че следъ дълго боледуване почина снощъ 9 ч., нашия милъ и непрежалимъ съпругъ, баща е сродникъ
СТОЙКО ИВ. МУТАФОВЪ
на 60 год., родомъ отъ гр. В. Търново
Гленнитѣ му останки ще се вдигнатъ въ недѣля, 26 т. м. въ 2 часа следъ обѣдъ, а опѣлото ще се извърши въ църквата „Св. Николай“.
Плѣвень, 25 декемврий 1933 год. **Отъ опечаленитѣ**

Покана
Водоснабдителната кооперация „Здраве“ — Плѣвень, поканва всички свои членове да се явятъ въ канцеларията на кооперацията и си получатъ дѣловѣтъ записанитѣ суми за дѣловъ капиталъ, срещу издаденитѣ имъ временни разписки и доплащане на неиздѣлженитѣ до сега вноски.
Отъ кооперацията

10% Обущарница **„БЪЛГАРИЯ“** **10%**
на **ИВАНЧО АНГЕЛОВЪ**
(до фотографа Серафимовъ)
Изработва всички видове обувки отъ европейски и български материали. **ЦЕНИ ДОСТЪПНИ.**
На редовни клиенти и чиновници **10% ОТСТЪЖКА.**

Обява
Популярната банка — Плѣвень съобщава, че на 4 декемврий н. г. отъ 4 до 5 часа следъ обѣдъ ще се произведе търгъ въ помѣщението на банката, за продажба на следния банковъ имотъ: **кѣща съ дюкянъ и дворно мѣсто** отъ 425 кв. м. въ гр. Плѣвень, VIII кв. при съседни: Лазаръ Кръстевъ, Петъръ Младеновъ, Ламби Аврамовъ и главната улица. Справка директора и гише № 8.

Плѣвенски дозари, предпазете виното си отъ разваляне — посъветвайте се за целта съ специалистъ — винаря **Сим. Т. Табаковъ**. Тел. 314.

ХОТЕЛЪ „СПЛЕНДИДЪ“ гр. Плѣвень
Централно отопление. — Водна инсталация. — Образцова чистота. Легла отъ 25, 30, 35 и 40 лв. За отопление 10 лв. — Телефонъ 336. Стоп. Ат. Илиевъ

3 лв. ЦАРСКА ШКЕМБЕ ЧОРБА
всѣка сутринъ само въ **ресторантъ - пивница „ЧУЧУЛИГАТА“.**

САМО 130 ЛЕВА
ДАМСКИ ТРИКОТАЖНИ ЖИЛЕТКИ
ОТЪ ЕВРОПЕЙСКА ПРЕЖДА
една партида — използвайте случая.
ТОВА Е НЕБИВАЛА ЕВТИНИА.
САМО ПРИ
„ДЪДО МРАЗЪ“